dpovticTipro.1V(B)

1

Na dwmoetwdei 6TL 1 cuvaptnon f(X,y)=4X+2y givor opoyevilg Kol vo SwetvrmBei  avrictoym

egicowon Euler.
2

Ta peyédn {x,y,z} ovvdéovror pe v eéicwon: z =4x>"*

y'*. Na ektipn0si n mocoostiaia petafoif tov
z,av 10 {X,y} ehaTT®O0VV ap@oTEpO KOTG 2%.
3

Oczopodpe ™ oyxéon z=x°y. Av and kKamowes apykés Tipég (X,y), T0 X ghottoOsi kot 1%, vo
ekTiun0ei moco mpémer va petafinlei to y dote va pnv arrhacer n Tipn tov z
4

H eficwon a’p+ax—x* =2 opilel mheypéva 10 X 0¢ ovvaptnon tov {o,B}. Na Bpedovv n mapdaywyog
K01 1] ELAGTIKOTITO TOV X OC TPOS O, 6TIS TIpéS: {a=1B=2x=1}.
5

No dwmoto0si ot n f(x,y)=(x+y)/y> givar opoyevig ko va gmainOgvtei 1 avrictoym séicwon

Euler.
6

H sficoon x°y+xz-2z°=2, opilel mieypéva 10 X ©g cvvaptnon tov {y,z}. Na vroroyistodv 1
TOPAYOYOS KO 1] EAUCTIKOTITA TOV X MG TPOS Y, oTIg TIpéS: {X=1y=22z=1}.
7

Ta peyédn {x,y,z} ovvdéovran pe v licmwon: z = 4x**

y'*. Na ektyun0ci  petafoinf tov z, av to x
ehaTTmOel KaTd 2%, KorTo Y avEndel katd 2% .



dpovtiotiipro.lV(B)-Avceig

1

No dwmotolei 6TL | cuvaptinon f(x,y)=/x+2y givor opoyevig Kol vo dotvrmOel n avrictoyn

egicowon Euler.
Avon. Eivar opoyevig Babpov k =1/2, d16tu:

f(tx, ty) = \/tx + 2ty = t"2/x + 2y = tY?f(x,y)

Oa wavomotei v e&icwon Euler Babpod k =1/2:
xf +yf, =f/2

2

Ta peyédn {x,y,z} ovvdéovror pe v éicowon: z =4x>"*

y’*. Na ektipn0sci n mocooTtiaio petafoin tov
z, av 10 {X,y} ehaTT®O0VV ap@oTEpO KOTG 2%.
Avon. Eivar ovvédpmon C-D  pe ehootikdommra xkipokoag to  dOpowcpua  tov  Pabudv:
€ =€, +t€,=3/4+1/4=1
Enopévac n mocootiaia petafoin tov z Oa eivar: %Az ~ %dz = (1)(-2%) = 2%
Aniodn 10 z Ba erattbel emiong kKatd 2% mepimov
Hapatipnon. Ot (oplakég) mocootiaies HeTaforég, ONAOON TO TOGOOTIONN JLAPOPIKE, GUVIEOVTAL UE TNV
oyéon:

%dz = ¢, (%dx) + €, (%dy)
omov:

£, =Ez=3/4, ¢, =Ez=1/4, %dx=%Ax=-2%, %dy= %Ay =-2%

3

Ocopodue ™ oyxfon z=x°y. Av and Kamowes apykéc Tipég (X,y), T0 X ghortolsi kotd 1%, vo
ekTiun0ei woco npémer va petafin0ei to y dote va pnv arrhacer | Tipn tov z
Avonl. T otabepd z, Oa Eyovpe:

z=x’y=Cc=>y=0cx"
AnAadn, 1M EAOCTIKOTNTO TOV Y ®©C TPOG X Ue otabepd z, elvar € =—2 . Emopévog pe otabepd z 10 y
npénel va. petafAn0el mepimov katd:

%dy = €(%dx) =-2(-1)=2%
Avon 2. H cvvaptnon z=x?y eivar C-D. Enopévag ot ghactikdtnteg divoviol amd tovg avticTooug
exBéteg, Kau ta TocooTioia dtapopikd Ba tkavomoloHv v e&icwon:

%dz = (&, )(%dx) + (€, )(%dy) = 0 = %dy = —z—x(%dx) - —%(—1) = 2%

y

4

H elicwon a’p+ax—x* =2 opilel mheypéva 10 X ¢ ovvaptnon tov {o,B}. Na Bpedovv n mapdayomyog
K01 1] ELAGTIKOTITA TOV X OC TPOS A, oTIg TIpéG: {a=1=2x=1}.
Avon. EAéyyovue 611 ot Tipég tkavomolovv v e&icmon. L1 cuvéyela Bewpode v e&icmon):
f(a,B,x)=a’B+ox —x* =2 = x =x(a,B),
OTOTE O TUTOC TAEYUEVNC TTOPAYDYIONG LOG STVEL:
fo  20B+x_2-1-2+41

OX
Mapéyoyo: = _ta _ _ 5,
HPUYOYO: =T T T a—2x | 1-21

X

Elactikomto: E X =
X 1



Hapatipnon. H tapdymyog pmopel va vroroyiotel Kot pe mAeypévn mopay®@ylon 6ty eEi0won, ¢ TPog o
ue otabepd B

a’B+ax —x* =2=2aB + (X +ax,) —2xx, =0 = X, __20B+x_
a—2x

3
No dwmoto0si ot n f(x,y)=(x+y)/y> givar opoyeviig kau va gmainOgvtei n avrictoym séicoon
Euler.

. X+y x 1 2 , , . p
Avon. H f(x,y)=—===5+=—=xy " +y, eivar opoyeviic Babpov -1, d1011 ikovomotei:

y y
tX+ty 1x+y

= =t7(x,
(ty)> t y? ()

Emodn0eveton kon 1 e&iowon Euler Babpov —1:
xf +yf, =—f=xy?+ y(—2xy’3 - y’z) =Xy ?-2xy 2 -y t=-xy? -y '=—f(xy)

f(tx, ty) =

6
H sficoon x°y+xz-2z°=2, opilel mieypéva t0 X ©g cvvaptnon tov {y,z}. Na vroroyistodv 1
TOPAYOYOS KO 1] EALUCTIKOTITA TOV X MG TPOS Y, oTIg TIpéS: {X=1y=22z=1}.
Avon. EAéyyovpe mpdto 6Tt 01 TIHéS tkovomotovy v e€icmon: 1°2+1-1-1° =2,
H napdywyog pumopel va vmoroyiotel pe Tov TOmo TAEYUEVIG TOPAYDYIONG:
f=x?y+xz-z"={f, =2xy +z =51 =x° :1}:%=_%=_%:_o_2
EvoAlhoaktikd pmopel va vtoloyiotel pe TAeyUéEVI Topay®YIoN MG TTPog Y , Bempdvtos T0 z 6Tadepd:
(X?y +xz-2%) =2'= (2xx,y + x*) + X, 2=0=5x, +1=0 = x, =-0.2

Téhog voroyilovpe Kot TV ELaCTIKOTNTO!
X
2 1) 2,
x 1\ 5 5
7

Ta peyédn {x,y,z} ovvdéovran pe v licmon: z = 4x**

y'*. Na ektyun0si n petapoif tov z, av to x
ehatT0el KaTa 2%, ko 10 Yy avéndei katd 2% .
Avon. Eivar suvéptnon C-D pe ehaotikdtnteg tovg avtictoryovg ekbétec. Exovpe:
£, =E,z=3/4, ¢, =Ez=1/2, %dx=%Ax=-2%, %dy=%Ay=2%.
Enopévmg n avtictoymn petafoin tov z Ba eivat:
%Az ~ %dz =€, (%dx)+ £, (%dy) =3/ 4-2)+1/4(+2)=-3/2+1/2=-1%

Anhadn to z Ba ehattmBel Katd 1% mepimov (010t 0 X €xel peyovtepn Paponta).



